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VERSIÓN ESTENOGRAFICA 

PISA-0011/ORD-2025 
 

EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA 
SOLORZANO SALUDA, DA LA BIENVENIDA E INICIA DICIENDO 

 

EL SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL: T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, PROCEDE A 
DAR LECTURA AL OFICIO DE CONVOCATORIA PARA ESTA SESIÓN ASÍ COMO EL ORDEN DEL 
DÍA PROGRAMADO. 

2) PASE DE LISTA  

UNA VEZ LEÍDO EL ORDEN DEL DÍA, EL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES 
RAMÍREZ, PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA A LOS MIEMBROS DE LA ASAMBLEA 
MUNICIPAL. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL 
PRESENTE 

C. ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ SINDICO PRESENTE 
C. GILDARDO MARTÍNEZ TREJO REGIDOR PRESENTE 
C. VIAMNEY LUGO TREJO REGIDORA PRESENTE 
C. URIEL GUDIÑO MONTES REGIDOR PRESENTE 
LIC. VERÓNICA PÉREZ GARAY REGIDORA PRESENTE 
C. SABINA SÁNCHEZ BARRERA REGIDORA PRESENTE 
ING. LAURA PONCE RUBIO REGIDORA PRESENTE 
C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ REGIDORA PRESENTE 
ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO REGIDOR PRESENTE 
LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES  REGIDOR PRESENTE 

 

3) DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL 
UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I. ANTONIO 
ROBLES RAMÍREZ, NOTIFICA AL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE EXISTE QUORUM 
POR LO QUE SE DECLARA E INSTALA LEGALMENTE LA SESIÓN DE CABILDO 

“SIENDO LAS 12:13 HORAS DEL DÍA 27 DE FEBRERO DEL 2025, DOY LA BIENVENIDA A 
TODOS LOS PRESENTES, ASÍ MISMO DOY INICIO CON LOS TRABAJOS DE LA PRIMERA 
SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE FEBRERO DEL 2025, PARA LO CUAL SOLICITO AL 
SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL DE LECTURA AL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA 
PRESENTE SESIÓN. 
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EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA 
SOLÓRZANO; DECLARA QUE ESTANDO PRESENTES TODOS LOS INTEGRANTES QUE CONFORMAN 
EL AYUNTAMIENTO, EXISTE QUORUM LEGAL PARA SESIONAR Y TODOS LOS ACUERDOS QUE SE 
TOME EN SESIÓN SERÁN VÁLIDOS PARA TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO. 
 
 

4) APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

EL SECRETARIO GENERAL COMENTA QUE: EL SIGUIENTE PUNTO ES LA APROBACIÓN DEL 
ORDEN DEL DÍA, MISMO QUE SE LE HA DADO LECTURA Y ES SOMETIDO A SU 
CONSIDERACIÓN, PARA QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO. 

PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES 
EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

5) APROBACIÓN PARA LA FORMAR EL COMITÉ DE OBRAS Y SERVICIOS 
RELACIONADOS CON LAS MISMAS DEL AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES, EN 
MATERIA FEDERAL. 
 
EL ING. LUIS JONATAN GONZÁLEZ, DA UNA EXPLICACIÓN SOBRE EL COMITÉ DE 
OBRAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS DEL AYUNTAMIENTO DE 
PISAFLORES, EN MATERIA FEDERAL. 
EL ING. LUIS JONATAN GONZÁLEZ, EXPONE QUIENES SERÁN LOS INTEGRANTES DEL 
COMITÉ DE OBRAS PUBLICAS. 
 
EL REGIDOR LIC. ERICK ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE PARA LA OBRA QUE 
LLEGO PARA LA COMUNIDAD DEL RAYO, Y QUE VIENE A NOMBRE DE PISAFLORES, 
QUE SE ESTABLEZCA EN LA CALLE PRINCIPAL DEL MUNICIPIO. 
 
EL ING. LUIS JONATAN GONZALES, EXPONE LA SITUACIÓN DEL EXPEDIENTE. 
 
EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, EXPONE VARIAS SITUACIONES 
COMO; EL MURO DE LA COMUNIDAD DEL BONIGU, LOS PUENTES DE DISTINTAS 
PARTES DEL MUNICIPIO. 
 
EL ING. MARCO ANTONIO GARCÍA MONTES, EXPONE QUE LOS DELEGADOS DEBEN 
DE INGRESAR LAS SOLICITUDES, PARA QUE SALGAN BENEFICIADOS EN LOS 
PROYECTOS. 
 
EL REGIDOR, LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, SUGIERE QUE PARA ELLO SE 
REALICE UNA REUNIÓN CON LOS DELEGADOS, PARA EXPONER EL TEMA. 
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LA REGIDORA, C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ, EXPONE LA SITUACION DE LA CALLE 
QUE ESTA POR LA IGLESIA RUMBO A PIE DE LA CUESTA YA QUE ESTÁ EN MALAS 
CONDICIONES Y QUE PARA EL CARNAVAL LOS CARROS PASAN POR AHÍ. 
 
FINALMENTE SE SOMETE A VOTACIÓN, LA APROBACIÓN PARA FORMAR EL COMITÉ 
DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS DEL 
AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES, EN MATERIA FEDERAL. 
 
PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL 
PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN POR PARTE 
DE LA ASAMBLEA, PARA FORMAR EL COMITÉ DE OBRAS Y SERVICIOS 
RELACIONADOS CON LAS MISMAS DEL AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES, EN 
MATERIA FEDERAL. 

 

6) ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE MINUTA 4 LXVI “MINUTA CON PROYECTO DE DECRETO POR 
EL QUE SE REFORMAN, ADICIONAN Y DEROGAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE HIDALGO, EN MATERIA DE REFORMA. 
 

EL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, COMPARTE LA MINUTA 4 LXVI A 
LA HONORABLE ASAMBLEA PARA SU ANÁLISIS DE LA MISMA Y SU APROBACIÓN. 

UNA VEZ QUE SE ANALIZÓ POR PARTE DE LA HONORABLE ASAMBLEA LA MINUTA PARA SU 
SANCIÓN POSTERIOR, SE PROCEDE A LA APROBACIÓN DE LA MISMA. 

PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO 
ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN DE MINUTA 4 LXVI“MINUTA CON 
PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN, ADICIONAN Y DEROGAN DIVERSAS 
DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE HIDALGO, EN MATERIA DE 
REFORMA. 

 

7) ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE LOS DIVERSOS ACUERDOS ECONÓMICOS, QUE SE HICIERON 
LLEGAR A PRESIDENCIA MUNICIPAL DE PISAFLORES, EMITIDOS EN TIEMPO Y FORMA POR EL 
CONGRESO DEL ESTADO. 

EL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, SECRETARIO GENERAL COMPARTE LOS 
ACUERDOS ECONÓMICOS A LA HONORABLE ASAMBLEA PARA SU ANÁLISIS.  

 

EL ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO, EXPONE EL ACUERDO DE LA INCLUSIÓN DE 
PERSONAS DE ADULTOS MAYORES, Y PROPONE QUE EN CONJUNTO CON EL DIF- 
INAPAM MUNICIPAL SE TRABAJE PARA GENERAR APOYOS PARA ESTAS PERSONAS. 
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LA REGIDORA, ING. LAURA PONCE RUBIO, PROPONE QUE SE LES PUEDE APOYAR CON 
PLATICAS PSICOLÓGICAS. 

EL REGIDOR, LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE SE PUEDE 
IMPLEMENTAR UNA INSTALACIÓN DE TALLERES PARA LA PARTICIPACIÓN DEL ADULTO 
MAYOR. 

 

LA REGIDORA, ING. LAURA PONCE RUBIO, EXPONE EL ACUERDO “LA LIBERTAD DE 
EXPRESIÓN CIUDADANA”, Y COMENTA QUE EN ESTE CASO SE EXPONGAN LAS 
SESIONES DE CABILDO PARA QUE LA CIUDADANÍA SE MANTENGA INFORMADA DE LAS 
ACTIVIDADES QUE SE ESTÁN LLEVANDO A CABO. 

 

 

LA REGIDORA, C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ, EXPONE EL “ACUERDO DE 
ANTICORRUPCIÓN”, Y SUGIERE QUE EN ESTOS CASOS NO SE PERMITAN NINGUNA 
CORRUPCIÓN DENTRO DEL MUNICIPIO. 

EL REGIDOR, C. URIEL GUDIÑO MONTES, EXPONE EL TEMA DE “SEGURIDAD SOCIAL”. 

LA REGIDORA C. SABINA SÁNCHEZ BARRERA EXPONE EL ACUERDO DE “REALIZAR 
ESTERILIZACIONES CANINAS Y FELINAS”. Y SUGIERE QUE SE TRABAJE LO MÁS PRONTO POSIBLE 
YA QUE PRESENTA PROBLEMAS PARA EL MUNICIPIO. 

EL REGIDOR, ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO, COMENTA QUE SE PUEDEN 
REALIZAR CAMPAÑAS EN CADA UNA DE LAS COMUNIDADES. 

EL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, EXPONE LA FORMA EN LA QUE SE 
VA A ESTAR TRABAJANDO EN CONJUNTO CON LA LIC. ROSA NELVA ESTRADA BUSTAMANTE EN 
MATERIA DE ESTERILIZACIONES CANINAS Y FELINAS. 

EL REGIDOR C. GILDARDO MARTÍNEZ TREJO, EXPONE EL TEMA DE LA PIROTECNIA Y COMENTA 
QUE EN CUESTIÓN DE ESE TEMA, NO LE CORRESPONDE AL MUNICIPIO SI NO A LA SEDENA. 
PERO QUE EL MUNICIPIO ES EL ENCARGADO DE LA PROTECCIÓN Y PREVENCIÓN PARA EVITAR 
ACCIDENTES. 

LA REGIDORA C.  VIAMNEY LUGO TREJO, EXPONE EL ACUERDO DE MATERIA DE SEGURIDAD 
VIAL, Y COMENTA QUE SE ESTABLEZCA UN PLAN MUNICIPAL. 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, EXPONE QUE 
SE INCORPORÓ AL ÁREA DE SEGURIDAD PUBLICA UN NUEVO DIRECTOR DE MANDO 
COORDINADO. 

EL SECRETARIO MUNICIPAL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, EXPONE QUE POR PARTE DEL 
ÁREA DE SEGURIDAD PUBLICA LE COMPARTIERON EL REGLAMENTO MUNICIPAL, Y QUE EN UNA 
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SESIÓN POSTERIORMENTE SE ESTARÁ COMPARTIENDO CON LOS INTEGRANTES DE LA 
ASAMBLEA PARA REALIZAR UNA MESA DE TRABAJO. 

LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO, COMENTA QUE SE REALICE UNA MESA DE TRABAJO, 
PARA ANALIZAR EL REGLAMENTO Y SELECCIONAR CUALES SERÁN APROBADAS. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE SE PUEDE REALIZAR UNA 
REUNIÓN CON LOS DIRECTORES PARA QUE CADA ÁREA PRESENTE SU REGLAMENTO. 

NUEVAMENTE EN USO DE LA VOZ DE LA ING. LAURA PONCE RUBIO, COMENTA QUE LOS PLANES 
DE TRABAJO SE DEBEN DE ESTABLECER EN CADA UNA DE LAS ÁREAS. 

LA REGIDORA LIC. VERÓNICA PÉREZ GARAY, EXPONE EL ACUERDO ECONÓMICO QUE 
CORRESPONDE AL GASTO PUBLICO, Y LAS OBLIGACIONES QUE TIENE LA PRESIDENCIA 
MUNICIPAL, Y QUE SE LLEVEN A CABO CAPACITACIONES. 

LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO, EXPONE QUE SE EJECUTE EN ESPACIOS QUE SON 
VIABLES PARA LOS GASTOS. 

NUEVAMENTE EN USO DE LA VOZ ING. LAURA PONCE RUBIO, COMENTA QUE SE PUEDEN 
REALIZAR CAPACITACIONES A LOS TRABAJADORES PARA LA MEJOR EFICIENCIA DE TRABAJO. 

LA SINDICO C. SULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ, EXPONE EL ACUERDO ECONÓMICO EN 
MATERIA DE PARIDAD DE GENERO. 

QUEDA LA APROBACIÓN COMO ACUERDO DE ESTE ANÁLISIS DE LOS DIFERENTES ACUERDOS 
ECONÓMICOS QUE SE HICIERON LLEGAR A PRESIDENCIA MUNICIPAL DE PISAFLORES, 
EMITIDOS EN TIEMPO Y FORMA POR EL CONGRESO DEL ESTADO. COMO DE IGUAL MANERA 
CON PROPUESTAS PARA DAR SEGUIMIENTO A CADA UNO DE ELLOS PARA BENEFICIO DEL 
MUNICIPIO. 

 

8) ASUNTOS GENERALES.  

EL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, EXPONE VARIAS 
ACTIVIDADES QUE SE HAN ESTADO REALIZANDO POR DIFERENTES ÁREAS DEL 
AYUNTAMIENTO. 

LA REGIDORA C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ, EXPONE SOBRE LA SITUACION DE 
COMERCIO, PARA PODER REUBICAR LOS PUESTOS. Y COMPARTE UNA PROPUESTA 
PARA UN MERCADO EN EL MUNICIPIO, EN EL TERRENO QUE ESTA UBICADO A UN 
LADO DE LA IGLESIA, CALLE MANUEL DOBLADO, CON UN COSTO DE 10, 000, 000 (DIEZ 
MILLONES DE PESOS). 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, HACE LA PREGUNTA 

-¿YA MANDARON INTENDENTE AL CENTRO DE SALUD? 
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A LO QUE EL SECRETARIO GENERAL COMENTA A LA HONORABLE ASAMBLEA QUE YA 
SE MANDÓ A UN INTENDENTE. DE IGUAL MANERA EXPUSO LA REUNIÓN QUE SE 
REALIZÓ CON EL PERSONAL DEL CENTRO DE SALUD, PARA ESTABLECER ACUERDOS 
IMSS BIENESTAR CON PRESIDENCIA MUNICIPAL. 

LA REGIDORA ING. LAURA RUBIO PONCE, EXPONE QUE SE REALICE UNA COMISIÓN 
PARA PODER ATENDER LA SITUACION. 

LA REGIDORA C. SABINA SÁNCHEZ BARRERA, COMENTA QUE EL OFICIAL MAYOR DEBE 
DE REALIZAR VISITAS A CADA UNA DE LAS ÁREAS PARA REVISAR EL TRABAJO QUE ESTÁ 
REALIZANDO EL PERSONAL. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, PREGUNTA -¿YA SE ASIGNÓ EL 
RECURSO AL  DIF MUNICIPAL? 

A LO QUE EL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, PRESIDENTE MUNICIPAL, RESPONDE 
QUE YA SE LES VA ASIGNAR EL RECURSO Y QUE DE IGUAL MANERA SE VA ADQUIRIR LA 
AMBULANCIA PARA ANTES DEL CARNAVAL. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE SE PUEDE 
PRESUPUESTAR UN VEHÍCULO PARA PROTECCIÓN CIVIL.  

NUEVAMENTE EN PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, 
COMENTA QUE LA C. CHELI DE LA COMUNIDAD DEL LIMONCITO, LE COMPARTIÓ LA 
SOLICITUD PARA UN TOPE EN LA CARRETERA. 

EL REGIDOR ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO, COMETA SOBRE LOS TOPES QUE 
SE REALIZARON EN UNA CALLE Y QUE NO CUENTA CON UN ESTÁNDAR DE MEDIDAS 
PARA LO CUAL PIDE QUE SE CHEQUEN Y SE MODIFIQUEN PARA QUE NO CAUSEN 
ALGÚN DAÑO A LOS VEHÍCULOS QUE TRANSITAN. 

EL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, EXPONE QUE SE VA A 
REALIZAR UNA REUNIÓN PARA TRATAR EL TEMA DE LOS ESPACIOS PARA CARGA Y 
DESCARGA DE VARIAS ABARROTERAS.  

EL LIC. ERICK ACUÑA COMENTA SOBRE COLOCAR UN SEÑALAMIENTO DE VIALIDAD 
POR LOS ARCOS, YA QUE HAY CASOS QUE CONDUCEN EN SENTIDO CONTRARIO. 

 

9) CLAUSURA DE SESIÓN. 

 

 
 
 

EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL 
BAHENA SOLORZANO PIDE A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA CLAUSURAR 
LA SESIÓN, REFIERE QUE SIENDO LAS 15:01 HORAS DEL DÍA 27 DE FEBRERO DEL 
2025 DECLARA FORMALMENTE CLAUSURADA ESTA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 
DEL MES DE FEBRERO DE 2025. 
 


